



县委常委(扩大)会议召开

张生明主持会议并讲话 温安娜出席

本报讯(记者 石俊文)8月1日,县委常委(扩大)会议在县委大会议室召开。县委书记张生明主持会议并讲话。县委副书记、县长温安娜,人大常委会主任郭万国,县政协主席陈月峰,在家县四大班子领导和其他县处级领导,各乡镇党委书记、党群服务中心主任,县直相关部门主要负责人参加会议。

会议传达了学习了习近平总书记在考察时的重要讲话重要指示精神、在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神、在中央统战工作会议上的重要讲话精神、《习近平论“三农”工作》、国家矿山安全监察局督导反馈座谈会精神,全省文物保护工作调研座谈会精神,全省抓党建促基层治理能力提升专项行动第六次调度会精神,市委人大工作会议精神,市委农村工作小组和市委巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接领导小组(扩大)会议精神,市委常委会(扩大)会议精神,研究本县贯彻落实意见。审议通过了《关于进一步加强尾矿库、沉淀池、纯精加工企业安全生产工作包保责任制的通知》,听取了上半年经济运行、安全生产、信访稳定、生态环保、巩固脱贫攻坚成果有效衔接乡村振兴等重点工作情况汇报。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在考察时的重要讲话重要指示精神,以服务太忻经济一体化发展为牵引,持之以恒防疫情、稳经济、保安全,全方位推动代县高质量发展。要全面做好我县民族宗教工作,不断提升宗教事务治理能力。要进一步增强历史自觉、坚定文化自信,教育引导全县党员干部群众树立正确的国家观、历史观、文化观。要持续巩固拓展“六严六整”机关纪律作风大整顿成果,深入开展好“强作风、提效能、创一流”主题行动和抓党建促基层治理能力提升行动,以作风促提升、以作风促发展,营造风清气正的干事创业环境。

会议要求,要深入学习贯彻在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全力做好迎接、学习、宣传、贯彻党的二十大各项工作。要进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要进一步提高应对重大风险的能力,科学预判形势发展走向,增强工作的预见性,下好先手棋,打好主动仗。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神,牢牢把握新时代爱国统一战线的历史方位和重要使命,围绕新时代新征程党的中心任务凝心聚力。要在补短板上下功夫、敢担当上作表率、善作为上动脑筋,不断巩固和发展统一战线团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。要加强党对统战工作的领导,进一步完善大统战工作格局,从实际出发,创造性地把中央、省委、市委决策部署落到实处。(下转第三版)

知重负重克时艰 写好赶考新答卷

——代县鼎新革故破困局蹚出高质量发展新路纪实

时代长河不息,时代考卷常新。

去年以来,代县新一届县委、县政府以“征衣未解再跨鞍”的奋斗状态,坚定信心,克难前行,意气风发踏上新时代赶考之路。

知重负重攻坚克难,重整行装担当实干。一年来,全县广大党员干部发扬“勇于打头阵,敢于做先锋”的斗争精神,练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀,踔厉奋发,笃行不怠,为党和人民交出一份出色的答卷。

2021年6月10日,代县大红才铁矿发生透水事故,全县铁矿产业停摆,县域经济社会发展一时阻滞。

面临发展困局、面对群众忧虑,新一届县委、县政府临危不惧、迎难而上,鲜明提出“稳是前提、进是方向、改是动力”工作定位,应变局、破困局、解危局,率领全县干部群众抢抓全方位推动高质量发展时代机遇,以披荆斩棘的锐气和革故鼎新的魄力昂扬向上、奋起直追,奏响了历史文化名城的奋进之歌。

一、稳定人心破困局,提振信心再出发

代县县委、县政府深刻反思“6·10”大红才铁矿透水事故原因,敏锐地意识到,全县基层治理中存在机制不顺、标准不高、责任不清、作风不实等问题,根源在于县委、县政府抓责任落细落小不够,乡镇部门抓落地落实不足,党员干部抓工作实招硬招不多。基于上述认识,县委、县政府确立了“系统化思维、常态化预防、精准化管控、长效化运行”工作思路,全面推行领导包联机制,实行“县城片区制、乡村包保制”和重点工作综合研判会商调度制度,构建起“一竿子插到底”的责任落实体系,着力破解基层治理困局,为全县经济社会各项事业赶超跨越、突围突破提供了有力抓手。

代县是红色土地,有着光荣的革命传

统。但近年来,部分党员干部“不担当、不负责、不作为”问题突出,束缚了代县发展。县委、县政府从改作风抓起,开展以“六严六整”为主要内容的机关纪律作风大整顿,严明政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律,整顿党性不强、政令不通、吃拿卡要、脱离群众、慵懒散漫、形象不佳等问题。

大整顿以来,县委、县政府坚持问题导向,成立三个督查组,紧盯六项纪律,对全县各单位开展了13轮全覆盖督查,共监督检查1442次,发现并督促整改问题529个。特别是紧盯上下班工作纪律、节假日值班等开展突击抽查,对多名脱离值守岗位、工作日饮酒工作人员作出严肃处理并在县电视台曝光,对涉及单位进行通报批评。督查组还紧盯教师“吃空饷”问题开展了专项行动,就代县中学、上磨坊新联八一希望小学教师队伍管理混乱、部分教师“吃空饷”问题,对县教育科技局相关领导、相关中小学校长进行追责问责,给予党内警告处分3人,党内严重警告处分3人,诫勉谈话1人,追缴违纪资金44.4万元。

大整顿后期,全县各单位将整顿过程中的好经验、好做法固定为系列制度,形成制度汇编87份,修订完善规章制度1126条,从源头上推动实现善治。经过大整顿,全县广大党员干部思想观念明显改变,主体责任不断压实,工作作风持续好转,初步达到预期目的,受到上级领导充分肯定,得到广大群众一致好评。(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代

张生明调研督导安全生产和峨口镇人居环境综合整治工作



图为张生明在太钢集团代县矿业公司选矿厂牛圈沟尾矿库调研督导

照《全县尾矿库安全治理攻坚专项行动检查表》重点检查内容,逐项询问并进行检查。他指出,尾矿库安全治理责任重大,须臾不可放松。特别是汛期等极端天气,极易引发溃坝泄漏等安全生产事故,各企业、各乡镇、各有关部门要切实扛牢政治责任,强化底线思维,按要求开展“地毯式”安全治理攻坚专项行动。对排查发现的各类风险隐患,要拉条挂账、攻关销号,边查边改、立行立改,有效防范化解安全风险,确保尾矿库安全运行。

在太钢集团代县矿业公司采矿区,张生明走进调度中心,认真听取了企业负责人关于无底柱分段崩落采矿法有关介绍,详细了解了企业原矿、矿粉产能等情况。他强调,矿山企业要进一步加强智能化建设,加大硬件设施投入,加强现场安全管理,进一步巩固和提升井下安全生产水平。

来到生产科调度室,张生明详细了解尾矿库

干滩长度、库水位、滩顶高程等尾矿库安全监测有关情况,通过屏幕观看了球团厂生产作业现场。他强调,要充分发挥尾矿库在线监测系统作用,提升数据分析和实时监测预警能力,使尾矿库安全监测预警更精准更及时,确保尾矿库安全风险及时有效化解。

在忻州市通源矿业有限公司西窑沟尾矿库,张生明听取矿企关于尾矿库安全生产和汛期应急准备工作汇报,实地察看了尾矿库坝体、排洪泄洪系统等情况。他强调,各级各部门要充分认识汛期尾矿库安全生产形势,密切关注雨情和汛期情况,对潜在各类险情做到早发现、早预防、早处置。要加强尾矿库汛期管理和值班值守,不折不扣落实整改责任,确保安全度汛。

在峨口镇镇区,张生明一行边走边看,不时与该镇负责人进行沟通,重点围绕街道整修、农贸市场建设等问题研究解决方案,提出指导性意见。他指出,峨口镇及相关部门必须一鼓作气、乘胜追击,不断加大峨口镇镇区人居环境整治力度,依法拆除违建,加快农贸市场建设,持续整治沿街商铺及流动摊点占道经营,确保如期完成镇区建设任务,打造美丽代县东部门户。

本报讯(记者 石俊文)8月2日,县委书记张生明深入太钢集团代县矿业公司、通源矿业公司尾矿库、峨口镇镇区调研督导安全生产风险隐患排查整治和镇区人居环境整治工作。县政协副主席魏孟伟,县委办、县应急管理局、峨口镇、聂营镇负责同志参加调研。

在太钢峨口铁矿选矿厂牛圈沟尾矿库,张生明实地察看了尾矿库安全生产、排洪泄洪、坝体稳定性等情况,详细了解尾矿库安全生产包保责任情况,对